

免费家政服务员培训 助力妇女就业

本报讯(通讯员邓国花)近日,区妇联联合石景山区现代服务职业技能培训学校举办的首期免费家政服务员培训班正式开班。近年来,区妇联通过争取创业资金,扶持女性创业带头人,成立巧娘发展促进会等多方协调资源、搭建创业就业平台,在引导妇女创业和服务妇女就业方面发挥了积极的作用,帮助广大妇女提高就业技能。30余名失业妇女、流动妇女参加了培训班。

此次活动将就业能力培训与推荐就业相结合,按照北京市《家政服务员培训大纲》的相关要求,从家政服务员的职业道德与法律常识、家庭礼仪与生活习俗、家居保洁与家电使用、家庭烹饪与家庭护理、安全与卫生等内容入手,分为理论知识培训和专业技能培训,培训共计80学时,完成培训经考试合格后颁发上岗证书并推荐到95081家庭服务中心择优就业。

举办家政服务员免费培训是区妇联服务妇女、服务家庭、服务社会的具体体现,也是发挥妇联优势,依托社会资源共同促进妇女就业方面的有益尝试。下一步,我区还将继续举办此类免费培训班,通过规范的专业培训,使失业妇女、流动妇女掌握一技之长,为新毕业的女大学生顺利就业提供更为宽广的渠道。



二轮修志关键阶段 牵头单位作用凸显

本报讯(通讯员杜京珊 杨旭)近日,针对我区二轮志书初稿征求意见的情况,区地方志办公室召开经济部类牵头单位会议。牵头单位有协调、督促等职责,除本单位志稿的征求意见稿,还要负责驻区企业、公用事业单位的意见收集和反馈工作,保证志书记述内容的完整性和系统性。

今年5~8月是二轮修志工作征求意见和志稿修改的关键阶段,各单位要结合本单位实际确定征求意见的范围和组织形式。可以通过召开征求意见会、座谈会等方式,广泛征求部门领导、内部科室、下属单位以及退休和调离人员的意见。各单位主笔、主管领导认真梳理和汇总修改意见,单位负责人要进行最终审核把关。

征求意见的范围重点在:志稿中涉及的时间、地名、人名、数据、事件等是否真实和准确;记述内容是否完整和系统,是否反映本单位15年的发展变化,是否突出重点、特色和亮点工作;对缺失和遗漏的内容要进行补充和完善;由于资料的原因,个别篇章存在数字空缺现象,需查证之后填写齐全;行文是否规范和准确,有无病句、错字、丢字、别字以及标点、计量单位、符号等方面的问题;篇目设置是否门类齐全、层次清楚,是否需要调整。



2012~2013青少年科普工作会召开

推动科教事业可持续发展

本报讯(通讯员王姝 刘春霖)近日,石景山区2012~2013年青少年科普工作会在区青少年活动中心召开。会议总结了2012年全区青少年科技教育工作,提出2013年工作重点,并对一年来在各项科技活动中获得市、区级奖励的科技辅导老师和获得组织工作奖励的学校进行了表彰。区科协、区教委、区青少年活动中心党支部相关负责人,以及来自全区各中小学校主管科技的校长、主任、科技辅导员近百人参加了会议。

会上,区科协主席为获得北京市优秀科技辅导员的石景山区古城第二小学老师颁发了荣誉证书和奖杯。与会领导一同为获得石景山区十佳科技辅

导员、自然知识竞赛最佳辅导员、创新学校、自然知识竞赛优秀组织工作一、二等奖颁发了荣誉证书和奖品。获奖教师代表科技辅导员做了交流发言,与大家一同分享了她们多年来开展青少年科技教育工作的经验和体会。

区教委主任要求全区各校要在课内课外已有特色教育的基础上,更加重视青少年科学素质教育。区科协主席强调:要高度重视青少年科普教育工作,努力为学生搭建多种科技创新活动平台,指导学生广泛开展多种形式的科普活动。



慰问困难党员 传递“七一”关怀



本报讯(通讯员徐振男)在“七一”即将到来之际,区人口计生委主任、区人大代表张帆赴其选区古城北辛安大街社区,听取了选民们对社区日常工作和居民生活中存在的实际问题和困难的说明,并与社区工作人员共同商讨解决措施,随后又在社区工作人员的陪同下

走访慰问了困难党员。

近期,区人口计生委将陆续通过走访慰问的形式来帮助困难党员家庭解决生活上的实际困难,让其真正感受到来自党组织的关怀。



做好“六个防”

汛期档案安全保管抢先知

6月起,北京进入汛期。面对气温高,湿度大,强降雨天气陡增的情况,档案安全保管工作形势严峻。笔者本期就向您介绍一些汛期档案安全保管的常识,希望对您有所帮助。

汛期档案安全保管的重点是做好“六个防”:防雨、防高温、防高湿、防虫、防鼠、防霉变。

防雨。汛期防雨是档案安全保管的头等大事。一是对库房防雨安全状况进行客观自查,重点查看是否存在墙体渗漏水现象、是否容易造成雨水倒灌进库,排水管道是否畅通、各类线路是否存在隐患,发现问题及时整改。二是地势较低的库房应提前采取预防措施,如腾空距地面两层以上的档案柜架、出入口预放防水沙袋以及屋角、管道等处进行雨水滴漏检测等。三是制定突发情况应急预案,一旦发生库房进水情况及时处置,将灾害损失降到最低。四是关注天气变化,加强值班巡视,根据气象部门发出的气象预警提前采取相应措施,防止档案安全事故发生。强降雨过后,要检查库房建筑物受损情况,并视情况做好恢复和加固工作。

防高温。北京为典型的温暖带半湿润大陆性季风气候,四季分明。汛期炎热多雨,要根据气候特点对库房温度进行调整。一是密封。密封的作用是防止或减弱库外不适宜的温度对库内的影响。密封的重点是门窗,要使其严而无缝,有条件的,可以设过渡门。二是通风。通风是根据空气流动的规律,对库内外的空气进行交换,以达到调节库房温度的目的。三是借助空调设备降温。汛期天气炎热,要

及时根据库房温湿度记录的变化,开启空调设备,使库房温度控制在14~24摄氏度之间。

防高湿。汛期库房湿度会随着降雨陡增,通常会超过标准值,因此要采取相应的除湿措施。有机械除湿和化学药物除湿两种方法。机械设备可用除湿机使库房湿度达到45~60%。化学药物除湿可用氯化钙晶体或硅胶放入库房内。

防虫、防鼠。搞好库内外的清洁卫生,严禁携带食品、花草进入库房。入库档案要严格消毒。在档案柜架内放置防虫剂,在库房角落处放置防鼠药。对库房档案要进行定期清查,一旦发现有害虫,即刻进行杀虫。

防霉变。在高温高湿季节,档案易受霉菌侵害。特别是遭受洪涝灾害后,如未及时采取去污、减湿、干燥等措施,档案材料极易出现霉变现象,造成载体材料受损。档案防霉变是一项专业性很强的工作,需要得到专业人员的指导才能进行相关救治工作。一旦发现档案有霉变,应立即与区县档案局取得联系,寻求技术支持和帮助。目前,关于霉变档案的保护和修复方法,先采用低温冷冻技术控制档案继续霉变水解,之后采用专用设备进行真空冷冻干燥灭菌。污染较重档案需采用环氧乙烷混合气体进行彻底消毒灭菌,重度受损档案需采用蒸汽发生器进行档案揭粘处理。

王灿阳 曹建峰



北京大学首钢医院骨科 开设新病区缓解患者住院难

近日,北京大学首钢医院骨科新病区投入使用,现骨科病床由原来的42张增加至72张,这是该院针对住院患者人数大幅上涨,解决群众住院难、落实“三好一满意”活动的一项重要举措。

作为医院重点学科,骨科在颈腰椎疾病,骨与关节损伤,骨性关节炎,人工髋关节、膝关节置换等方面形成了自己的特色,现分为脊柱组、创伤组及关节病组。北京大学首钢医院院长、骨科名誉主任、首席专家、中华医学会骨科分会副主任委员,脊柱外科学组副组长陈仲强教授在颈椎病、胸腰椎疾病、脊柱畸形的治疗方面具有丰富的经验,在胸椎管狭窄症的诊断治疗关键技术研究上取得显著成就,在重度椎体滑脱以及脊柱复杂疾病的治疗上得到同行高度认可;科室主任、硕士生导师张光武教授擅长创伤外科、骨关节外科及脊柱疾病等手术;科室特聘专家、北京大学第三医院刘晓光教授主要从事脊

柱退行性骨病、肿瘤、外伤、微创外科的临床及研究工作,在国内率先开展了椎间盘病的射频治疗、经皮穿刺椎体成型术、颈椎病的经皮内镜下手术。

近年来,科室依托北京大学医学部及各附属医院的人才、技术和科研优势,科室的医疗水平和服务质量迅速提升,有不少外地患者慕名而来,病床使用率从2011年的122.43%增长到2012年的126.54%,原有病区人员密集,有的患者不得已被临时安置到过道里。因此,扩大病区 and 病床数,满足患者日益增长的医疗需求势在必行。

为缓解这一矛盾,院领导审时度势,根据全院情况重新布局,增开一个骨科病区。这将使病房分布更为合理和人性化,医疗资源进一步优化,从而最大限度地满足广大患者的需求。骨科新病区设有病房10间,配备“一拖八”监护设施、术后康复治疗仪等医疗器械,为患者提供了更加人性化的服务设施。 练欢